

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 5 de Febrero de 1921.

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO) Año XXIII — Núm. 21120

"CRISTO VIVE, REINA E IMPERA"
EL AMIGO DEL OBRERO
el 1.º de Enero de 1908
Fundado en Homenaje a Calixto Rodriguez
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

Redacción y Administración:
MERCEDES, 947
Teléfono La Uruguayana 3181. (Central)
MONTEVIDE

REDACTORES:
Dr. LUIS P. LENGUAS.
Y MIGUEL PEREA

SECRETARIOS DE REDACCIÓN
Dr. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI
Dr. HECTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:
De PARÍS: François Veillet
De TRIBURGO: Max Turman

SUSCRIPCION
Capital, por mes \$ 0.20
Interior, semestre adelantado 1.20
Exterior, semestre adelantado 1.80

AVISOS

Pidánsen precios a la Administración por avisos en 3^a y 4^a página, a una columna o más columnas, por centímetros de altura.

La Administración no aceptará cualquier aviso que se le presente; se reserva el derecho de rechazar los que sea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no admite publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del interior: Se reciben suscripciones en las casas parroquiales.

Administrador:
Angel Martinez Alvarez

Círculos Católicos de Obreros existentes en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La Union — Villa Colón — Villa del Cerro — Paso del Molino — Guadalupe — Las Piedras — Pando — Salto — Mercedes — Fray Bentos — Minas — Durazno — Trinidad — Rocha — Paysandú — San José de Mayo — San Carlos — San Fructuoso — Nueva Meloeca — Treinta y Tres — Florida — Santa Lucía — Sarandi Grande — Santa Isabel — Rosario — Maldonado — Santa Rosa (Canelones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los Círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

FEBRERO DE 1921

Sábado 5 — Sta. Agueda v. y m.; c. Albino, Felipe de Jesús y 26 mártires del Japón.

Domingo 6 — QUINQUAGE-SIMA — Stos. Dorotea, Tito, Silvano y Amando. — Carnaval.

Lunes 7 — Stos. Romualdo, abad; Ricardo, Rey; Teodoro, mrs., y Moisés, ob.

Martes 8 — Stos. Juan de Mata, Lucio, Ciriaco y Carlota. — Ciérranse las velaciones.

ORDEN DE LOS TRIDIOS

PARA EL AÑO 1921

FEBRERO de 1921

1, 2: P. de Guadalupe (Canelones).

3, 4, 5: Huas, del Huerto (San José y Julio Herrera y Obes).

6, 7, 8: P. de las Piedras.

9, 10, 11: P. de la Colonia del Sacramento.

12, 13, 14: P. de la Aguada.

15, 16, 17: Huas, del P. Socorro (Sayago).

18, 19, 20: P. de Paysandú.

21, 22, 23: P. del Cordon.

24, 25, 26: P. de Minas.

27, 28: P. de la Unión.

Locura y desenfreno

Pocas horas más y entrarán en su pleno reinado, la locura y el desenfreno.

La compádrago, la incultura y la ignorancia gozarán de absolutas libertades.

El carnaval les pertenece por derecho adquirido.

Al amparo de esa libertad inconcebible harán de nuestras calles, teatro de todos los excesos, sin respetos para nadie.

La autoridad los verá y los dejará hacer.

Sólo ha de exigirles respeto para una institución privilegiada: el ejército.

Las más nobles y sagradas creencias quedan a merced del elemento maleable y de los bajos fondos que sabrá aprovechar esas circunstancias mientras no se la impidan quienes se vean ofendidos.

Lo que la dignidad repudia y la decencia condena, recibirá carta blanca y patente de legalidad, para vergüenza de esa civilización y esa cultura de que tanto nos enorgullecemos.

Ese reinado vergonzoso e indigno constituye, mirado bajo otra nueva faz, una ofensa al país, que se siente agobiado por una situación calamitoso y lamentable de estrechez económica y de carencia absoluta de voluntad para fiestas y alegrías.

Quienes para nada se han ocupado de remediar esa situación; quienes no han sabido buscar remedio a un mal que parece ha de convertirse en crónico, son los mismos que buscan con organización de festines y ostentación de luces qué el pueblo se divierta a toda costa.

Los que tan cuidadosos se muestran para imitar ejemplos extranjeros, no han tenido un momento siquiera para meditar en la resolución de sensatez y de cordura tomada por los gobiernos de España, Suiza y de Italia, al suprimir, al menos en parte, los festivales carnavalescos, aduciendo que no eran propios en una época de sufrimientos morales y calamidades materiales.

No es muy distinta, por cierto, nuestra situación, de la de esos países.

Sin embargo, mientras alla el dolor y la tristeza serán respetados, aquí serán objeto de mofa y de burla.

Quienes así lo quieren cuentan — sino con el pueblo — con elementos del ejército vestidos de payasos, recorriendo nuestras calles al son de las charangas de sus cuarteles.

—Triste misión—lo decimos con verdadero dolor patriótico—la que confían al ejército, los mismos que exigen, en los edictos policiales, que el pueblo lo respete! En la época de los comicios, los disfrazan de ciudadanos; en carnaval de tonys y payasos...; tanto estiman su dignidad, los supremos jefes!

Ja soldadesca disfrazada, por un lado, los elementos maleantes, por otro, serán los encargados de mantener la alegría y el bullicio.

Son los elegidos del que en su reinado felmente estimo, hará talla raza de la dignidad y la vergüenza.

Serán ellos los cómplices buscados por el sectarismo imperante, para ofrecer al populacho una ocasión propia para demostrar su falta de amor y de respeto a Dios, a sus Ministros y a la Iglesia, con el desahogo de las más bajas pasiones y de los más brutales instintos.

A uno y a otros, que Dios los perdone.

DEL ARZOBISPADO

Secretaría del Arzobispado, Montevideo, Febrero 3 de 1921 — Señor Presbítero don... — Es, desgraciadamente, innegable que en los días llamados de Carnaval, una parte considerable de la población, se entrega a toda clase de excesos y aumenta, sin medida, las iniquidades y pecados que provocan, más que nunca, la ira de Dios; a fin de conseguir que el Señor vuelva su rostro; a tantos

pecados, y borre sin castigo todas esas iniquidades el Exmo. señor Arzobispo ordena actos de desagravio y preparación en todas las parroquias, iglesias y capillas de la jurisdicción arzobispal, que deberán practicarse en la forma siguiente:

1.º En los días 6, 7, 8 y también el domingo 13, después de la Misa de mayor concurrencia, se hará la Exposición del Santísimo Sacramento, y rezados los actos de desagravio, como es de práctica, se impartirá al pueblo la bendición con Jesús Sacramentado.

2.º Esta disposición del Prelado se hará conocer de los fieles en las Misas del domingo próximo, encareciéndoles la necesidad de asistir a dichos actos; de redoblar las fervorosas plegarias, a fin de alejar de nosotros la ira de Dios para que no tome venganza de los pecados de los hombres.

3.º Se hará saber también a los fieles, en ese día, que el Exmo. señor Arzobispo, a fin de excitar la piedad de las almas y contribuir a que sea mayor el número de personas que participen de dichos actos, de desagravio, se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada visita que se haga a Jesús Sacramentado durante la Exposición que se hará con motivo de los referidos desagravios.

4.º El Exmo. señor Arzobispo me encarga trasmitirle estas disposiciones para que tenga a bien hacerlas cumplir en la Iglesia a sa cargo.

Con tal oportunidad, saluda a usted atte.

Eusebio Claveil,
Secretario

Un desengaño

León Daudet, fué duellista. Once veces acudió a ese terreno que no sabemos porque se ha dado en llamarle: "de honor".

Sin embargo se ha desengaño ya de la eficiencia de ese recurso y ha resuelto, con muy buen acierto, no llevarle más el apunte, "al que dirán".

Según sus declaraciones, nada ni nadie lo hará batir en el futuro, pues considera que el duelo es una costumbre de imbéciles.

Para Daudet, pues el "terreno del honor" ha pasado a ser el terreno de los imbéciles".

Para nosotros hace ya mucho tiempo que lo es.

Nuestro número próximo

Con motivo de las fiestas de Carnaval, "El Amigo del Obrero" no aparecerá el miércoles próximo.

Quedan prevenidos nuestros lectores.

El pueblo no ha sido beneficiado

Una comunicación de Norte América, nos hace conocer un hecho que pone una vez más en evidencia la voracidad insaciable, de los que desde hace tanto tiempo están elaborando grandes fortunas a costa del hambre y la miseria de la población.

Dice, en efecto, un telegrama de aquella procedencia, que el comercio importador del Río de la Plata, recibe desde hace 6 u 8 meses, las mercaderías con un 25 ó 30% de rebaja sobre los precios anteriores.

Tal beneficio redundó únicamente en provecho del comercio, ya que el pueblo en nada participa de él, pues las mercaderías — aun las de primera necesidad — cuestan tanto como antes. Ninguna de ellas ha descendido en sus precios y, por el contrario han aumentado. El azúcar es un ejemplo evidente. Nada justifica esa alta y apreciable de tan necesario artículo, llevado por obra y gracia de la especulación de 30 a 40 centésimos el kilo.

Varios son los países donde el público a sentido los beneficios de bajo de precios, no solo en los asilados,

artículos de necesidad imprescindible, sino aún en los llamados de lujo.

Tal vez no sea extraña a esos beneficios la acción fiscalizadora de las autoridades de esos países, que, por cierto, no han de perder su tiempo, como lo hacen las nuestras, en manejos políticos y en perseguir los sentimientos religiosos de la mayoría de la población.

Veremos si la noticia que ligeramente comentamos, tiene la virtud de despertar el espíritu de quienes deben mirar por los intereses temporales de la gran mayoría de la población.

Para resolver pues, el problema de la alimentación y vestidos, no se debe en forma alguna esperar a las ampliaciones de edificios.

Ésta espera sería innecesaria e inútil.

AMBOS HAN SIDO CULPABLES

El prensa nacionalista y coloquial, se encuentran empeñadas en una ardiente polémica.

Una y otra, se arrojan mutuamente al rostro, la culpa de que sus partidos hayan realizado acuerdo con los gobernantes, para apuntalar tiranías.

Nuestros lectores podrán así apreciar el trabajo, fructuoso y brillante del talentoso orador sagrado, con cuya divulgación creamos contribuir eficazmente a la campaña iniciada contra la moda indecente e inútil.

En nuestro número próximo iniciaremos pues, esa publicación.

Un auxiliar ético

Hemos recibido un ejemplar de la Guía Almanaque de Poctos.

Se trata de una publicación nueva en su género, pues es ella la primera y única guía local que ha sido editada.

El hermoso folleto, suavemente impreso en papel ilustración — laiendo en su carátula una hermosa trítona — reúne infinidad de datos de utilidad práctica para las familias y casas comerciales, instituciones sociales de Poctos y una guía general de la ciudad.

Tiene al final un plano de Poctos, con el trazado de sus calles y sus nombres actuales junto a los antiguos. Es esta, sin duda alguna, una ayuda valiosísima para el comercio y las familias, ya que son numerosas las calles cuyos nombres han sido modificados en esa extensa y poblada zona de la ciudad.

Su editor, nuestro estimado amigo y correligionario Señor Armando Baratta, merece una felicitación por su iniciativa útil y provechosa, digna por cierto, de merecer el estímulo del público.

La Guía-Almanaque, que recomendamos a nuestros lectores, acusa en su autor, un trabajo metódico y ordenado, en el que no se ha perdido un detalle, ni se ha desechado un solo dato que pueda ser importante y necesario para la población.

Ya ha sido puesto en venta al precio de \$ 0.70 el ejemplar.

JUSTIFICANDO A MEDIAS

El Director de la Asistencia Pública, Dr. Martíren, expuso ante el Consejo N. de Administración el estado de las distintas dependencias de aquella.

Dijo origen a esa exposición las denuncias aparecidas en la prensa contra la insuficiencia de los locales y la pésima alimentación y vestimenta que se daba a los asilados.

En su larga exposición, el Dr. Martíren, justificó ampliamente una parte de esas denuncias; la deficiencia de los locales.

Demostró la necesidad de ampliarlos, poniéndolos en condiciones de evitar el lamentable hacinamiento en que se encuentran los asilados.

Pero, sobre la alimentación deficiente y la ropa imprópria que se da a los mismos, nada dijo, ni siquiera, pretendió justificarla.

Urge, pues, reparar esa situación de inhumanidad, en que se encuentran los enfermos, los cuales, por su ya bastante crítica situación deben ser suficientemente alimentados y esmeradamente atendidos.

Para resolver pues, el problema de la alimentación y vestidos, no se debe en forma alguna esperar a las ampliaciones de edificios.

Ésta espera sería innecesaria e inútil.

ABSOLUCIÓN

VERGONZOSA

"El Día" ha conseguido su absolución en la acusación entablada por el Pbro. Rivero.

El ha conseguido después de rechazar la gran mayoría de sus artículos acusados! Después de desconocer toda su campaña contra el sacerdote salesiano!!

A tal precio ha conquistado el delito que no ha cometido el delito de que se le acusa; y, en uno de los capítulos de su escrito, dice, que, si lo que en él sostiene no fuera cierto; si hubiese cometido el delito existiría; no por los diarios agregados a fs. 1 a 8 y 11 (es decir, los 9 primeros), sino en los restantes, que no han sido reconocidos por él!!!

"El Día", rehuylendo la responsabilidad de artículos de sus redactores y de grabados claramente de la redacción!!

En tal situación, pasa el sumario para sentencia, allá por el mes de Junio del año pasado.

El Juez, Dr. Aladio, falla al fin, y tomando en cuenta la vergonzosa huida de "El Día", comienza su sentencia descartando los 20 números, últimamente agregados y que el acusado no reconoce como suyos!!

Se extiende en largos considerandos para demostrar que esos

platillo de la jarrón, no decía sino pocos palabrilas sencillas como... ¡No es del todo malo este granito!... (risa).

— Ah, una migajita de bizcocho... Buena regalo... (risa). Desde luego el alpiste es el mejor para los casantes.

— Buenos días, señora! — exclamó mi pajarrito.

— Muy bonito... ¡Qué hermoso es este reloj de España, me recuerda mucho el de Marcella, mi patria!... No es así?... de París... rebosante y triste raja... — replicó el vecino.

— Ahora con la guerra, los locos...

los caníbales que por allí y por

toda la región disperan los valerosos alemanes...

He de advertir que mi pajarrito sigue regalo de una vieja señora alemana que, no podiendo llevárselo, nos lo dio... pensando, no sin razón, que habíamos de tratarlo con humor y regalo.

El gorrío seguía engullendo afanosamente, e hizo un brevísimo descanso para dormirrarse...

— ¡Valerosos alemanes! No está mal... así se dice... —, y volvió a come afanosamente...

— ¡Veo!... ¿Llamas estos valerosos a los alemanes? ¡Pérfidos! ¡Traidores! ¡Cruel! ¡Oprimores del mundo! — replicó el vecino.

Mi pajarrito exclamó:

— ¡Poco que!

Y metióse a hacer una disparatada defensa de los germanos, a lo cual, y muy ardientemente, replicó el francotiro, defendiendo, por su parte, con no menos fuerza y despiadada charría, a los españoles.

El gorrío, que ya había limpiado la lanchaleta de mi canario, saltó a la del vecino, que era jaula del mismo tamaño y forma, y allí también piotó con ansia, diciendo, entre pío y pío, sus astutas parlerías:

— Tienes usted razón... son unos valientes... los franceses... Así las dejamos en la Universidad... Piocto, engullido, y, luego, Tres-Tres.

Los vecinos se encararon, instándose, odiándose, que, a no estar, como estaban esquilados, puede que arrojarse el uno sobre el otro, se hubieran matado a pioctos.

El gorrío, entretanto, atacaba a unas hojas de lechuga fresca que entre los hierros habían puesto en la jaula al francotiro.

No sabemos donde la polémica habrá llegado si no lo ataja una vocosa aguda, vibrante, energica, con entonación apasionada y expresión claramente, propio lenguaje de una criatura. Ese, que no reconoce más ley que la de Dios ni más patria que la del infinito espacio...

— ¡Es posible, pajarritos! — dijo — que tanto o haya aburrido y pervertido la esplendida, que por ello padecían las viles pasiones de esos monstruosos animales de cabeza cerdosa, nariz ancha y resoplante, grito airdado, ferocísimas costumbres; de esa bestia que anda de dos pies y ha destruido el mundo, y no sólo mata a todas las criaturas, de otras especies, sino que mata a sus hermanos, y hasta dice muerte al Hijo de Dios! — Es posible, pajarritos! — replicó — que vosotros que debéis cantar constantemente a la aurora, al cielo azul, a las flores, a los campos, a la postura del sol, al santo amor, a la Creación y al creador, os hayáis hecho, siquiera en pensamiento, tan infames, como esos brutos, vuestros tiranos? Cesad de reñir, cesad de disputar; que, en tanto os examináis en vuestro portafolio, ved como el aventurero, el búscon, el bandido, engordad...

El gorrío, que ya nada tenía que hacer en una riña en otra jaula, de miedo desapareció por encima de los tejados.

— ¡Cantad, pajarritos, cantad, recordando a los demás bestias que no es despreciable la alegría de la vida, y que aun las esperas, si aman, vienen fe y caridad, la eterna vida! Esto es lo que dice la aveolina de la libertad, la goberiana, que arrancó las espinas de la Corona de Cristo...

J. Zihoner.

COMERCIO

LANAS

Las operaciones en este textil continúan desarrollándose dentro de un mercado corriente para lanas cruzadas, no así para las

mismas que sólo logra venderse uno que otro lote de calidad superior.

Los precios que rigen para cruzas finas especiales, oscilan entre \$ 4.60 y \$ 4.80, buenas a superiores de 4.30 a 4.50, cordero largo, limpia de 2.20 a 2.30, brigas cruzas finas de 1.10 a 1.20. Se vendió uno un lote de cruzas excepcionales por su finura y larga mecha, compuesto de unos 55.000 kilos de la estancia del señor Tideman, al precio de 5.80 los 10 kilos vellón.

CUEROS VACUNOS SECOS

Con plaza encalmada se obtiene de pesos 4.60 a 4.70 por lotes de matazo, libre de garrapata y de \$ 4.40 a 4.50 los de campo buenos.

En becerritos y nonatos se llega a pesos 3.20.

CUEROS VACUNOS SALADOS

Mercado poco activo, debido siempre a la falta de interés de parte de los compradores. Los precios que rigen son de \$ 5.80 a 6 para los novillos y un peso menos los de vacas.

PIELES LANARES

La industria local sigue operando en cantidades chicas y en lotes adelantados entre \$ 2.20 a 2.30. Corderitos a \$ 0.50.

CUEROS DE POTROS

Mercadillo encalmado y preciosos flojos.

CERDA

Se vende a \$ 2.50 la mezcla buena.

PLUMA

Sin interés y con precios nominales.

TRIGO

Anotamos 5041 bolsas para Estación Central, 2410 id. por id. Bella Vista y 2155 id. por los ríos. En lo que va del año está representada su entrada general por 265.673 bolsas.

Con mercado encalmado y preciosos flojos, se cotizó este cereal: trigos superiores \$ 1.50 y buenos con dificultad se obtuvo por los \$ 7.40.

Queda el mercado con artículo ofrecido y precios con tendencia a mayor baja.

Maíz

Llegaron 512 bolsas por el interior y 2007 id. por el itoral. Desde el 1º de Enero hasta ayer está representada su entrada general por 113.699 bolsas.

También tenemos que señalar un mejor interés de los compradores y flojedad en los precios. El común de a Argentina se pagó \$ 7.20 y el superior 7.30.

LINO

Se recibieron 29 bolsas. En el correr del presente año se eleva lo arrejado por bolsas las vias a 7226 bolsas.

Plaza sin cambio.

FORRAJES

Mercado invariable.

Valor de la propiedad

Anotáronse ayer en el Registro General de Ventas, las operaciones que siguen:

\$ 3.420 — Casa calle Cuñapirí números 2109 y 11; 183 metros

(Continuación)

za deliciosa. Lena no pudo substraerse a un leve sentimiento de celos; ni siquiera él, al dí a que llegó, mostró su padre un enternecedero contento.

— Mi hermano Alejandro quiere volver a ver — murmuró con dulzura de éxtasis.

— Y recorrió también que la proclilo injuntamente contigo — añadió con vehemencia Lena. — Ya sabes que cuando tu Alejandro adopta una resolución tarda poco en llevarla a la práctica... — Y — agregó,graduando las palabras para que no produjese efecto demasiado brusco — será para ti una alegría, pero no una sorpresa, el saber que... tío Alejandro va a llegar de un momento a otro... y que quiere llevarte a Coatlanguay...

— ¡Va a llegar Alejandro! — exclamó.

Humberto optimizóndose el pecho con la mano, como para conterer la violencia de los latidos del corazón. — ¿Cómo te has enterado, Lena?

— Por un telegrama; pero estaba preparada para recibir la noticia, porque conocía los deseos y los propósitos del parroco de Boulognes...

Humberto quiso leer el telegrama.

— Mañana por la noche... Muy tarde... No, Lena — exclamó con acento decidido — no conviene apurar las existencias. Ya sales que dormirás muy poco durante la noche; querí

abrazar a mi hermano en seguida que llegue... El señor de Salles podría ir a esperarle. Supongo que el señor de Salles vendrá a visitarnos... ¿Por qué no enviamos recado?... Seguramente se hospedará en el mismo hotel que siempre... Además, hijita, tenemos que hablar con la señora de Livorni; se que las habitaciones disponibles en la casa... Tú te encargarás del arreglo... O, mejor...

Entrebó blandamente las manos de Lena y le dirigió una mirada suplicante.

— Alejandro y yo, cuando éramos niños, dormíamos temiendo cerca nuestras casas... Esta habitación es amplia y cuenta con excelente ventilación... Te ruego que mandes instalar junto a mí lecho un lecho para mi hermano! Alejandro conservará seguramente su pesado sueño de labriegos, y me gustaría verte dormir...

Sensación indifinible impidió a Lena, no sólo rehusar, sino discutir los deseos de su padre.

Le besó con ternura la frente — en aquella frente de la cual impulsos de alegría habían desaparecido las arrugas —, y después, tomando una tarjeta de Humberto, trazó las siguientes palabras debajo del nombre y de los apellidos del artista: "Tendré mucho gusto en ver al señor de Salles."

Giuseppe recibió el encargo de llamar con toda urgencia la tarjeta al hotel inmediato.

A partir del momento en que recibió



IMPRENTA LATINA
José M. Blanco
De UCAR BLANCO y Hnos.
1828 - FLORIDA - 1528
Los dos Teléfonos

EXTRACTO DE
MALTA MONTEVIDEOANA

Bebida-alimento muy agradable y sumamente nutritiva

• El mejor tónico y reconstituyente de efectos admirables en todo organismo que requiera ser fortificado. Es también la mejor bebida para las personas sanas.

El Rev. Padre Juan R. Díaz, Superior Mercedario, manifiesta su opinión en la siguiente forma:

« Reconozco en todo y por todo su acción vigorosa y natural para los organismos débiles».

Sociedad Anónima CERVEZERIA MONTEVIDEANA
CALLE SANTA FE, 1035

Farmacia y Droguería del (LEON DE ORO)

JOSE MARIA SUEIRO
FARMACEUTICO

CASA MATERIAZ
FUNDADA EN 1880
avenida 18 de Julio 889
Esquina Corrientes 1311-1333
At. 18 de Julio 1889 (bis)
tel. 18 de Julio 1889 (bis)

Importación directa de Drogas. — Especialidad en Perfumerías

MEDESPIACHA PARA EL
CIRCOLO CATÓLICO
TELÉFONO: LAS DOS COMPAÑIAS

JUAN VARESE — Escrivano público — Ituzaingó 1439

estafados — Calle Mercedes núm. 1769 — Recibe medio-pupilos y externos.

Colégio de San Francisco de Asís — Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

Colégio (el Villa Colón) — Enseñanza elemental y superior. — Admiten externos, pupilos y medio-pupilos.

Colégio de N. S. del Huerto — San José 550 — Dirigido por las Hermanas de la Caridad.

Escuela de San Vicente — Gratuito — Fundada en el año 1850 por la Sociedad de San Vicente de Paul.

Enseñanza elemental para varones — Calle Treinta y Tres núm. 1266.

Colégio Artigaveytia — Medicina-cirugía general — Consulta de 1.30 a 3.30 p. m. — Teléfono: La Uruguay 2373 (Central). Calle 25 de Mayo 689.

MIGUEL PEREA — Abogado — Estudio: Calle Mercedes 941.

MARIO ARTAGAVEYTIA — Medicina-cirugía general — Consulta de 1.30 a 3.30 p. m. — Teléfono: La Uruguay 2373 (Central). Calle 25 de Mayo 689.

JOSE L. MULLIN — Abogado. Estudio: Andes 1560 — Domicilio: Av. Sarmento 84 — Pocitos.

CONRADO GONZALEZ-BARBOT — Escrivano público — Calle Misericordia 1935 entre 25 de Mayo y Cerro. Domicilio particular: Andes 1527 — Teléfono: La Uruguay 1260 (Central).

IGNACIO BERGARÁ — Escrivano público — Calle Misericordia 1935 entre 25 de Mayo y Cerro. Domicilio particular: Andes 1527 — Teléfono: La Uruguay 1260 (Central).

CLASES DE CASTELLANOS — Héctor E. Teiss Estades — Calle Treinta y Tres 1450.

ERNESTO CARDELLINO — Dentista Jefe de la Clínica del Hospital de Niños — Consultas de 7.30 a 11.30 a. m. y de 2 a 6 p. m. Los jueves y días festivos no hay consulta — Calle Soriano 839 — Teléfono: La Uruguay 675 (Central).

JOSE MARANESI — Agrimensor — Escritorio: — Gaboto núm. 1845.

LAGUARDIA HNOS. — Cirujanos dentistas — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales — Extracción de dientes sin dolor — Obturaciones de oro, platino y porcelana — Consultorio: Yi 1290.

LUIS P. LENQUIS. — Médico Cirujano — Consultas de 2 a 3 p. m. — Agraciada 1911.

TIENDA — Tienda de Correa Loma Hnos. — Calle Juan Carlos Gómez 1332 — Precio fijo — Teléfono: La Uruguay 768 (Cordón).

OPORTUNIDAD — Se venden: una estantería y mostrador de pino tea, soportes niquelados para vidrieras. Tratar Mercedes 947.

JOSE MARANESI — Agrimensor — Escritorio: — Gaboto núm. 1845.

ESTABECLIMINETOS CATÓLICOS — de enseñanza — PARA VARONES — Colegio de la Sagrada Familia — Enseñanza superior y elemental — Calle Agraciada número 1960.

IGNACIO BERGARÁ — Escrivano público — Calle Misericordia 1935 entre 25 de Mayo y Cerro. Domicilio particular: Andes 1527 — Teléfono: La Uruguay 1260 (Central).

CLASSES DE CASTELLANOS — Héctor E. Teiss Estades — Calle Treinta y Tres 1450.

ERNESTO CARDELLINO — Dentista Jefe de la Clínica del Hospital de Niños — Consultas de 7.30 a 11.30 a. m. y de 2 a 6 p. m. Los jueves y días festivos no hay consulta — Calle Soriano 839 — Teléfono: La Uruguay 675 (Central